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قوانين ونظريات 
151مقرر ريض   

 

 

 

 مسمى القانون القانون
قانون المسافة بين نقطتين على  

 خط الأعداد

قانون المسافة بين نقطتين في  

P Q 
X1 X2 

PQ= |X1 – X2 |= |X2 – X1 | 

P(X1,Y1) , Q(X2,Y2) 

PQ= √(𝑥2 − 𝑋1) + (𝑌2 − 𝑌1)  2 2 

P Q 



 

 

 المستوى الإحداثي
قانون نقطة منتصف قطعة  

 مستقيمة على خط الأعداد

قانون نقطة منتصف قطعة    
 مستقيمة في المستوى الإحداثي

نظرية الإرتفاع في التشابه  
 للمثلث

الوسط نظرية الإرتفاع في  
 الهندسي

 مسمى القانون القانون

M 
X1 X2 

M=  X1+X2 
2 

P(X1,Y1) , Q(X2,Y2) 

M=  X1+X2 ,  (                          ) Y1+Y2 
2 2 

A B 

C 

D 

*

*

ABC ~     CBD ~     ACD 

𝑋 

b a 

X = ab          X= √𝑎𝑏 
2 



 

 

 نظرية الضلع في الوسط الهندسي 

 

  

°90   نظرية المثلث − 45° −  45° 

°90   نظرية المثلث    − 30° −  60° 

المقابل
الوتر

 

𝑠𝑖𝑛 

 مسمى القانون القانون

a b 
C 

X = √𝑎𝑐    ,      Y= √𝑏𝑐 

𝑋 𝑌 

𝑛√2 𝑛 

𝑛 

√2    طول الوتر يساوي

 مضروباً في طول ضلعه.

𝑠 2𝑠 

𝑠√3 

 طول الضلع الأقصر = 

 طول الضلع الأطول =

 2𝑠 طول الوتر =

𝑠√3 

𝑠 



 

 

المجاور
الوتر

 

𝑐𝑜𝑠 

المقابل
المجاور

 

𝑡𝑎𝑛 

𝑚∠𝐴 = 𝑠𝑖𝑛−1 𝑥 𝑠𝑖𝑛 معكوس    𝑚∠𝐴 = 𝑐𝑜𝑠−1 𝑥 𝑐𝑜𝑠 معكوس   𝑚∠𝐴 = 𝑡𝑎𝑛−1 𝑥 𝑡𝑎𝑛 معكوس   𝑠𝑖𝑛𝐴𝑎 = 𝑠𝑖𝑛𝐵𝑏 = 𝑠𝑖𝑛𝐶𝑐  
 قانون الجيب

𝑎2 = 𝑏2 + 𝑐2 − 2𝑏𝑐 𝐶𝑜𝑠 𝐴  𝑏2 = 𝑎2 + 𝑐2 − 2𝑎𝑐 𝑐𝑜𝑠𝐵  𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2 − 𝑎𝑏 𝑐𝑜𝑠𝐶  

أكبر زاوية في المثلث تقابل أكبر ضلع ، وأصغر زاوية في المثلث 
 تقابل أصغر ضلع.

 قانون جيب التمام
 

 مسمى القانون القانون



 

 

𝐶 = 𝜋𝑑 أو 𝐶 = 2𝜋𝑟  
إذا طلب منك القيمة القعلية فيكون المطلوب بدلالة    

 π)لا تعوض عن هذه القيمة( 

 محيط الدائرة

𝐴 = 𝜋 𝑟2 مساحة سطح الدائرة 

مجموع قياسات الزوايا المركزية  
 للدائرة

 قياس قوس الدائرة 

 قياس نصف الدائرة 

 مسمى القانون القانون

A  :حيث المساحة :        نصف القطر r 

3 

2 1 

𝑚∠1 + 𝑚∠2 + 𝑚∠3 = 360° 

𝑥° 𝑚 𝐴�̂� = 𝑥° 
A 

B 

B A 
C 

D 𝑚 𝐴𝐷�̂� = 180° 

B 

D 



 

 

المتطابقةقانون الأقواس    

 مسلمة جمع الأقواس 

 هو المسافة بين نقطتي طرفيه على الدائرة.
 

 طول القوس

في  2نظرية الأقواس والأوتار  
 الدائرة الواحدة

C 
1 

2 

∠1 ≅ ∠2 ⇔  𝐴�̂� ≅ 𝐶�̂� 

C 
B 

D 
A 𝑚 𝐴𝐷�̂� = 𝑚 𝐴�̂� + 𝑚 𝐷�̂� 

𝑟 

ℓ 𝑥° :التناسب 

 أو المعادلة:

ℓ2𝜋𝑟 = 𝑥°360° ℓ = 𝑥°360° ∙ 2𝜋𝑟 

D 
C 

A 
B 

L 𝐴�̂� ≅ 𝐶�̂� ⇔ 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ≅ 𝐶𝐷̅̅ ̅̅   



 

 

 

 

 

 

في  2نظرية الأقواس والأوتار 
 الدوائر المتطابقة

 نظرية القطر العمودي على وتر 

 نظرية العمود المنصف لوتر 

 نظرية الوتران والبعد عن المركز 

M L 

D 
C 

A 
B ⊙ 𝑀 ≅⊙ 𝐿  𝐴�̂� ≅ 𝐶�̂� ⇔ 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ≅ 𝐶𝐷̅̅ ̅̅  

A B 

X 

Y 

Z C 

A 

X 

Y 

C 

A 

X 

Y 

L 

C 

B 

D 

𝐴𝐵̅̅ إذا كان      قطر عمودي على      فإن ̅̅  𝑋𝑌̅̅ ̅̅  𝑋𝑍̅̅̅̅ ≅ 𝑍𝑌̅̅ ̅̅   ❶ 𝑋�̂� ≅ 𝐵�̂�  ❷ 

للوتر      فإن و منصف إذا كان      عمودي  𝐴𝐵̅̅ ̅̅  𝑋𝑌̅̅ ̅̅  

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ⊙ قطر في   𝐶  

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ ≅ 𝐶𝐷̅̅ ̅̅  ⇔  𝐿𝑋 = 𝐿𝑌 



 

 

 


